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83 de cercetări care vizează politicieni, deschise doar cu acordul Curții Supreme

Parchetul
general
brazilian 
- 300 de

anchete în
scandalul
Odebrecht

Curtea Federală Supremă a
Braziliei este chemată de
procurorul general al

Braziliei, Rodrigo Janot, să aprobe
deschiderea a 83 de noi anchete
împotriva unor politicieni acuzați de
corupție în scandalul Odebrecht, după
cum informează AFP. Numele
politicienilor vizați în această anchetă
nu sunt încă aduse la cunoștința
publicului, dar mass-media
speculează că “lista Janot” ar
cuprinde cinci miniștri din Guvernul
președintelui Michel Temer și cei doi
președinți ai camerelor Parlamentului
brazilian. Presa braziliană amintește
și de ultimii doi președinți, Luiz Inacio
Lula da Silva (2003-2010), exponent
al stângii, inculpat deja în mai multe
dosare ale anchetei, și succesoarea
sa Dilma Rousseff (2011-2016),
demisă anul trecut sub acuzația de
trucare a conturilor publice.

Procurorul general a informat
Curtea Supremă că solicitarea privind
deschiderea anchetelor se bazează
pe mărturii explozive oferite de 77
foști membri în conducerea gigantului
BTP Odebrecht, care au încheiat

înțelegeri cu justiția în schimbul
reducerii pedepselor primite pentru
deturnarea a două miliarde de dolari
din fondurile Petrobras pentru a
alimenta conturile unor partide politice
și ale unor aleși de toate orientările.
Conform afirmațiilor lui Janot, cei 77 -
printre care președintele companiei,
Emilio Odebrecht, precum și fiul său și
fost CEO Marcelo Odebrecht, aflat în
închisoare - au dat 950 de declarații
unei echipe de 116 procurori. Grupul
se află în centrul unui vast sistem de
corupție prin care marile companii din
construcții obțineau contracte
suprafacturate.

Zeci de oameni de afaceri și de
politicieni se află deja după gratii, iar
lista are toate șansele să se
mărească substanțial. “Aceste
dezvăluiri ne confruntă cu trista
realitate a unei democrații victimă a
unui atac la scară amplă și pătată în
esența sa de corupție și abuzuri de
putere“, a subliniat Rodrigo Janot,
într-o scrisoare deschisă adresată
tuturor procurorilor brazilieni. 

În plus față de cele 83 de dosare
trimise la Curtea Supremă, singura

abilitată să judece miniștri și
parlamentari, ce dispun de imunitate,
procurorul general a solicitat
trimiterea a 211 cereri de anchetă
unor instanțe inferioare.

Parlamentul a fost ocupat în
ultimele zile cu mai multe proiecte de
reformă vizând amnistierea delictelor
legate de finanțarea campaniilor
electorale, trecând în plan secund
problema spinoasă a reformei
pensiilor, considerată fundamentală
pentru relansarea economiei.

Președintele Temer însuși a fost
menționat în anchetă, deși nu a fost
pus în mod oficial sub investigație.

Conform uneia din mărturiile
scurse în presă, Temer ar fi cerut
grupului Odebrecht milioane de dolari
pentru finanțarea partidului său,
PMDB (centru-dreapta), în 2014, pe
când era vicepreședintele Dilmei
Rousseff. Actualul șef al statului
neagă orice implicare și beneficiază
de imunitate parlamentară, însă
aceste acuzații ar putea conduce la
anularea mandatului său de către
justiția electorală, care desfășoară o
anchetă paralelă.

Atac sinucigaș cu bombă 
la Damasc  

Un atac sinucigaș cu bombă produs
miercuri într-o instanță din capitala siriană,
Damasc, a rănit sau ucis sute de persoane,
relatează presa siriană. Conform televiziunii
de stat, citată de AFP și Xinhua, atacatorul și-
a detonat centura explozivă avută asupra sa
în Palatul Justiției. Mai multe ambulanțe și
echipaje de pompieri s-au deplasat la fața
locului, iar trecătorii au fost îndepărtați din
zonă de către forțele de securitate.

Pe scurt.

Sprijin popular
record pentru
independența

Scoției
Sprijinul populației în favoarea

independenței Scoției se află la cel mai
înalt nivel consemnat vreodată, însă, în
condițiile creșterii euroscepticismului,
acesta ar putea să nu fie cel mai potrivit
moment pentru prim-ministrul Nicola
Sturgeon de a organiza un nou
referendum, indică o anchetă cu privire la
atitudinile sociale ale scoțienilor, realizată
de centrul de studii ScotCen și publicată
miercuri, transmite Agerpres. Potrivit
studiului, 46% dintre scoțieni sunt
favorabili independenței față de Regatul
Unit, de două ori mai mulți decât în 2012.
În același timp, 42% susțin actualul statut
de autonomie, iar 8% nu doresc deloc un
Parlament scoțian. Ancheta sugerează
însă că un al doilea referendum de
independență s-ar putea dovedi dificil de
câștigat pentru Partidul Național Scoțian al
Nicolei Sturgeon. La referendumul din 23
iunie 2016, scoțienii au votat în procent de
62% pentru rămânerea Marii Britanii în
Uniunea Europeană, doar 38%
pronunțându-se pentru Brexit. Cu toate
acestea, ancheta arată cel mai ridicat nivel
de scepticism față de UE consemnat
vreodată de ScotCen, două treimi din
populație dorind fie ca Marea Britanie să
iasă din Uniune, fie ca puterile acesteia să
fie reduse. Spre comparație, în 2014
procentul celor considerați eurosceptici era
de 53%. Potrivit analiștilor ScotCen,
angajamentul votanților față de UE ar
putea să fie “prea slab” pentru a-i convinge
să-și schimbe opinia despre independență.
72% dintre persoanele cu vârste între 16 și
24 de ani sunt favorabile independenței
Scoției, față de numai 26% dintre cei
trecuți de 65 de ani.

Pe de altă parte, un sondaj publicat
miercuri de cotidianul „The Times“, preluat
de AFP, arată că o majoritate dintre
scoțieni (57%) resping ideea unei separări
de Marea Britanie. Sondajul a fost realizat
după ce Sturgeon și-a anunțat luni intenția
de a cere săptămâna viitoare autorizarea
Parlamentului de la Edinburgh pentru
organizarea unui referendum de
independență la sfârșitul lui 2018 sau
începutul lui 2019. Anunțul a intervenit în
aceeași zi în care Camera Comunelor de
la Londra a votat proiectul de lege ce
autorizează Guvernul May să declanșeze
Brexitul, căruia prim-ministrul scoțian i se
opune vehement. 

Președintele Braziliei,
Michel Temer, a fost

menționat de
anchetatori, dar nu este
pus oficial sub acuzare

Petrolier capturat de pirați somalezi
Forțele Navale ale UE au anunțat

că petrolierul „Aris 13“, cu un echipaj
format din opt cetățeni din Sri Lanka,
a fost capturat de pirați înarmați care
cer răscumpărare pentru eliberarea
vasului. Luni, pirații somalezi au
deturnat petrolierul „Aris 13“, aceasta
fiind prima captură de acest fel în
regiune, după anul 2012. ”Forțele
Navale ale UE au primit confirmarea
din partea căpitanului vasului „Aris
13“ cum că nava și echipajul său de
bord sunt ținute captive de posibili
pirați armați, ei sunt ancorați în nordul

regiunii Puntland, în portul Alula”, a
comunicat un oficial al structurii
militare. Puntland este o regiune

semiautonomă a Somaliei.
”Căpitanul a confirmat că bărbați

înarmați se află la bordul navei sale și
cer răscumpărare pentru eliberarea
petrolierului. Forțele Navale ale UE
au transmis informația legată de
incident proprietarilor vasului”, a
comunicat EU Navfor.

”S-a raportat că nava ar fi fost
urmărită, cu o zi înainte de a
dispărea, de două ambarcațiuni
sportive”, a declarat anterior John
Steed, ce face parte din grupul de
ajutor Oceans Beyond Piracy.


